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Souhrn významných legislativních událostí
8.11. – 14.11.2010
Platy ústavních činitelů včetně soudců by se příští rok měly zkrátit o pět procent, rozhodl ve středu
ústavněprávní výbor sněmovny. Původně měly být platy politiků zkráceny až do roku 2014, výbor
však schválil pozměňovací návrh, který platy všech ústavních činitelů sníží jen na rok 2011.

 
Vláda

10. listopadu 2010

Letečtí dopravci se budou moci vyjádřit k výši letištních poplatků
Letečtí dopravci se v budoucnu budou moci vyjádřit k výši letištních poplatků, v případě podezření z
diskriminace bude možnost dovolání u ministerstva dopravy. Premiér Petr Nečas (ODS) ve středu
řekl, že vláda tento návrh ministerstva dopravy schválila.

Úřady nebudou plánovat výstavbu na území, kde hrozí povodně
Úřady nebudou plánovat výstavbu na území, kde hrozí záplavy. Zakotvuje to koncepce ochrany před
povodněmi, kterou ve středu schválila vláda Petra Nečase.

Vláda se postavila neutrálně k návrhu, který politikům zakazuje pobírat odměny ve firmách
Vláda na svém středečním zasedání zaujala neutrální stanovisko k návrhu ČSSD na omezení střetu
zájmů a klientelismu na komunální úrovni. Zákon má zabránit komunálním politikům pobírat odměny
za členství v orgánech obecních a městských firem.

Vláda zamítla návrh ČSSD na zavedení speciální daně na solární elektřinu
Vláda ve středu zamítla návrh ČSSD na zavedení zvláštní daně z příjmu na fotovoltaickou
kilowatthodinu. Sociální demokraté tak chtěli vyřešit státem regulovanou výkupní cenu elektřiny z
obnovitelných zdrojů.

Vláda odložila novelu, která nájemníky zavazuje hlásit majiteli bytu dlouhodobé návštěvy
Ministři ve středu o týden odložili novelu občanského zákoníku, která upravuje bydlení v nájemních
bytech. Návrh například řeší stanovení nájmu po skončení deregulace, postup doručení výpovědi,
ukládá nájemníkovi povinnost informovat o dlouhodobých návštěvách v bytě a zakazuje ubytovat
třetí osoby.

Vláda schválila silnější ochranu spotřebitele při tzv. timesharingu
Nová pravidla pro dočasné užívání ubytovacího zařízení (tzv. timesharing) z dílny ministerstva
průmyslu a obchodu, která mají zabezpečit lepší ochranu spotřebitele, schválila vláda. Premiér Petr
Nečas (ODS) to řekl po středečním jednání kabinetu.

14. listopadu 2010

Nečas nevyloučil další změnu zákona, tentokrát kvůli biomase
Premiér Petr Nečas (ODS) po přijetí novely zákona, která omezuje podporu fotovoltaiky, nevyloučil



další změnu. Jak uvedl v neděli v pořadu České televize Otázky Václava Moravce, týkat by se měla
biomasy.

Poslanecká sněmovna

9. listopadu 2010

Poslanci schválili novelu zákona omezující růst cen elektřiny
Poslanci na svém úterním zasedání schválili balík zákonů, které mají příští rok zabránit skokovému
zdražení elektřiny kvůli takzvanému solárnímu boomu. K novele přijali komplexní pozměňovací
návrh, který zavádí 26procentní srážkovou daň či 32procentní darovací daň z emisních povolenek.

10. listopadu 2010

Ústavněprávní výbor sněmovny schválil snížení platů ústavních činitelů jen na příští rok
Platy ústavních činitelů včetně soudců by se příští rok měly zkrátit o pět procent, rozhodl ve středu
ústavněprávní výbor sněmovny. Původně měly být platy politiků zkráceny až do roku 2014, výbor
však schválil pozměňovací návrh, který platy všech ústavních činitelů sníží jen na rok 2011.

Senát

12. listopadu 2010

Úsporný balíček ministra práce a sociálních věcí prošel Senátem
Úsporný balíček, který ruší sociální příplatek, zachovává výši nemocenské na 60 procentech a
zaměstnavatelům ji ukládá platit svým zaměstnancům po dobu tří týdnů namísto 14 dnů, v pátek
schválila horní komora parlamentu. Balíček míří k prezidentovi.

Senátoři schválili snižování příspěvku politickým stranám
Senát v pátek schválil vládní návrh zákona, který zavádí postupné snížení státního příspěvku
politickým stranám a hnutím. Od příštího roku strany dostanou o pět procent méně, od roku 2012
půjde již o deset procent.

Senátem prošlo zdanění státní podpory stavebního spoření
Senátoři na své páteční schůzi schválili 50procentní zdanění státního příspěvku ke stavebnímu
spoření. Maximální výše podpory bude nově dva tisíce korun.

Senát schválil "povodňovou stovku" i zdanění poslaneckých náhrad
Senátoři na své páteční schůzi odsouhlasili zdanění poslaneckých náhrad i tzv. povodňovou
stokorunu. Kromě toho budou daněny i důchody pracujících důchodců, kteří vydělávají více než
trojnásobek průměrné mzdy.

Prezident

10. listopadu 2010

Prezident Klaus podepsal zákon o kontrole vývozu zboží, které může být zneužito k
vojenským účelům
Prezident Václav Klaus podepsal ve středu novelu zákona o kontrole vývozu a dovozu zboží a
technologií, které mohou být použity nejen k civilním, ale také k vojenským účelům. Novela reaguje



na evropské předpisy, kontrola se rozšíří také na tranzit přes území EU.

Pozn.:

Odvolat ředitele škol bude možná v budoucnosti snazší
8. listopadu 2010 - Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (MŠMT) chystá novelu školského
zákona, která zavádí ředitelům škol šestileté funkční období a výrazně usnadní i jejich odvolání,
prozradil v pondělí Mediafaxu mluvčí MŠMT Václav Koukolíček. Novela by mohla být hotová do
konce listopadu.

Evropská unie zruší víza pro občany Albánie a Bosny a Hercegoviny
8. listopadu 2010 - Evropská unie v pondělí oznámila, že zruší vízovou povinnost pro občany Albánie
a Bosny a Hercegoviny při cestování do zemí evropské sedmadvacítky. Informuje o tom agentura
Reuters.

Revizor může v rámci nutné obrany zadržet černého pasažéra, řekl Nejvyšší správní soud
9. listopadu 2010 - Revizor může v rámci služebního zákroku při své nutné obraně zadržet černého
pasažéra. Tento průlomový nález vydal Nejvyšší správní soud, jež zkoumal právní dopady konfliktu
mezi cestujícím a revizorem v plzeňském trolejbuse, řekl v úterý agentuře Mediafax mluvčí NSS
František Emmert.

Ombudsman kritizoval ministerstva za chyby při odškodňování občanů za protiprávní
jednání úřadů
10. listopadu 2010 - Veřejný ochránce práv Pavel Varvařovský ve středu kritizoval postup
ministerstev při vyřizování stížností občanů na jednotlivé úřady a při posuzování jejich žádostí o
odškodnění za nesprávný a protiprávní úřední postup. Ministerstva podle něj posuzují žádosti laxně,
nejednotně a nepředvídatelně.

Pronajímatelé budou muset nadále zajišťovat nájemníkům náhradní bydlení, upozorňuje
ministerstvo
11. listopadu 2010 - Pronajímatelé bytů budou muset nadále zajistit nájemníkům náhradní byt, pokud
pronajímatelé vypovědí jednostranně smlouvu. Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) tím ve čtvrtek
vyvrací jeden z mýtů, který se pojí k novele občanského zákoníku, ta bude od příštího roku upravovat
sjednávání nájemného.

Stavebnictví by mělo spadat pod ministerstvo pro místní rozvoj
11. listopadu 2010 - Kompetence v oblasti stavebnictví by měly být sjednoceny pod ministerstvem
pro místní rozvoj (MMR). O přípravě novely kompetenčního zákona, která by tuto změnu zajistila,
informovalo ve čtvrtek MMR na svých webových stránkách.

Na základě státních maturit by studenty mohlo přijímat až 16 vysokých škol, prozradil šéf
CERMAT
11. listopadu 2010 - Na základě státní maturity by v roce 2012 mohli být studenti přijati až na 16
vysokých škol. Ve čtvrtečním rozhovoru pro Rádio Impuls to řekl ředitel Centra pro zjišťování
výsledků vzdělávání (CERMAT) Pavel Zelený.

Ministerstvo vnitra ukončilo správní řízení s kraji o regulačních poplatcích ve zdravotnictví
12. listopadu 2010 - Ministerstvo vnitra ukončilo všechna správní řízení, která vedlo s kraji, jež
proplácely regulační poplatky ve zdravotnictví. Agenturu Mediafax o tom v pátek informoval mluvčí
ministerstva Pavel Novák.



Schwarzenberg nevyloučil, že bude kandidovat na prezidenta
14. listopadu 2010 - Ministr zahraničí Karel Schwarzenberg (TOP 09) nevyloučil, že bude kandidovat
v roce 2013 na prezidenta. Učiní tak ovšem jedině tehdy, pokud se prezident bude volit přímo, sdělil
týdeníku Respekt.

Zdroj: Mediafax.cz
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